Тема. Спонукальні речення.
Мета. Дати уявлення про спонукальне речення; розвивати вміння інтонувати 

              спонукальні речення (із звертанням і без нього); узагальнювати вивчене про 

              речення; збагачувати словниковий запас; виховувати бережне ставлення до 

              хліба, повагу до людей праці.
Обладнання. Демонстраційна таблиця, „личка”настрою, „лотереї”, картки.
Хід уроку

І.Організація класу до уроку

а)Ось дзвінок нам дав сигнал

   Працювати час настав

   Тож і ми часу не гаймо,

   Урок мови починаймо.

б)Девіз уроку

   Мову рідну я вивчаю,

   Її люблю, не забуваю.

   Рідну мову буду знати.

   Берегти і поважати.

в)Емоційний стан.
г)”Від уроку я очікую...”

ІІ.План уроку (співпраця вчителя і учнів)
            1.Організіція класу до уроку.

            2.Перевірка домашнього завдання.

            3.Мовна розминка.

            4.Каліграфічна хвилинка.

5.Оголошення теми уроку.
6.Робота з підручником.

7. – 

8.Робота в групі змінного складу.

9. – 

10.Диференціація.

11.Технологія „Сенкан.”

12.Поетична хвилинка.

13. – 

14.Мозкова атака.

15.Виграш в лотерею.

16.Підсумок уроку..

17.Домашнє завдання.

ІІІ.Перевірка дом. завдання. Вправа134.
     Виграш в лотерею.

ІV.Мовна розминка.

 а)Скласти речення із розсипаних слів

    на, живемо, ми, Україні.

    прекрасний, край, це.

    землю, дуже, ми, любимо, свою.

 б) - Підібрати заголовок до тексту.
     - Підібрати синоніми до слова Україна.

     - Які ці речення за метою висловлювання?

V.Каліграфічна хвилинка

     Зошит швидко розгортайте,

     Ручку правильно тримайте,

     За осанкою всі стежте,

     З чистотою всі дружіть,

    На відмінно напишіть.

Тт  Тихо розцвітають айстри у саду.

(запис під диктовку).

· Яке це речення за метою висловлювання?

· А за інтонацією?

· Перебудуйте розповідне речення в питальне.

· Розібрати дане речення за частинами мови.

      VI.Оголошення теми уроку.

       а) Читання теми уроку з дошки „Спонукальні речення.”

          - Ми часто користуємось реченнями у яких висловлюються різні спонукання до дії; 

             прохання, запрошення, заклик, порада, вимога, заперечення, заборона, наказ.

             Отже, такі речення називаються спонукальними. У кінці спонукального речення 

            може стояти крапка, або знак оклику. 

        б) Робота з підручником. Вправа 147.
           - Прочитайте колискову пісню.

           - Спишіть останнє речення.

           - Яке спонукання висловлено в реченні?

        в) Читання правила (самостійно, хором) с.70.

      VII.Узагальнення і систематизація знань.

        а) Робота з підручником. Вправа 144. (за варіантами)

          - Які спонукання у них висловлюються?

          - Запишіть (за варіантами) речення , в яких звучить:

            1) запрошення    2) заклик    3) порада
         - Які розділові знаки ставимо в кінці спонукальних речень?
         - Читання правила с. 71.

    VIIІ.Фізкультхвилинка
             Раз, два, три, чотири,

             Три, чотири, раз, два!

             Розболілась голова,

             Треба трішки відпочити,

             Щоб нового ще навчитись.
             Підтягнулися, присіли,

             Пострибали, знову сіли.

             Вийшла пауза мала,

             Та до роботи нам пора.

      ІХ. Робота в парах  змінного складу.

 Повторення правил роботи в групі.

 (повторення правил)
· Що виражає речення?

· Які ви знаєте речення за метою висловлювання?

· Які бувають речення за інтонацією?

· Що ставиться в кінці розповідних, питальних і спонукальних речень?   

       Х.Вибіркове списування.

Наш хліб

Ти знаєш, що таке хліб? Хліб – це наше життя, наше багатство. Без хліба люди -   

сироти, а земля – страждальниця. У хлібину вкладена велика праця багатьох людей.
Шануйте працю хліборобів! Бережіть хліб!

· Прочитайте текст.

· Чому потрібно бережливо ставитись до хліба?

· Випишіть із тексту спонукальні речення.

ХІ.Диференційоване завдання.


               - (списати)  Прилітайте, журавлі, до рідної землі!
              
             -  (виправ помилки) Школярі не грайтеся поблизу дороги!

             -   (перебудувати розповідне речення в спонукальне)
                   Діти бігали коло річки.
                  (Перевірка)

ХІІ. Технологія „Сенкан ”

         Хліб
         Свіжий, духмяний, святий, чорний.

         Печуть, їдять, місять, ріжуть, продають.

         Хліб – усьому голова.

         Життя.
           ХІІІ. Поетична хвилинка.


Я мислю мовою цією



Я нею змалку говорю,



 Зву рідною її своєю – 



 Це де завгодно повторю.

ХІV. Робота з підручником.
         Відгадай загадку. Вправа 145.
· Випиши спонукальні речення.

· Поясни вживання знака оклику.
ХV.Робота в парах.
       Вправа „Друкар”
      (скласти різні слова із слова  листопад

                  (лис, лист, сито, липа, сад...)
· Скласти з одним словом спонукальне речення.

(Лисонько, віддай півника.)

           ХVІ.Підсумок уроку.
     а)Метод „Мозкова атака”
      - Яке речення називається спонукальним?

      - Що ставиться в кінці спонукального речення?

      - Як виділяється звертання в спонукальних реченнях?

      - Що навчив вас сьогоднішній урок?
   б) Виграш в лотерею.
   в) Ви всі дітки-молодці,
       Гарно працювали!

       Але дзвоник пролунав,
       Він мені і вам сказав,
       Що урок вже час кінчати.

       Треба йти відпочивати.
         ХVІІ.Домашнє завдання. Вправа 148.
